

欧洲足坛酝酿“复工复产”

## 魔鬼赛程 胎在腹中

再不让踢,快要等不及了!

新冠肺炎疫情影响下,正遭受大规模赛事停摆考验的欧洲足坛,快要扛不住了!日前,欧足联、英超、意甲、法甲等均传出了与“复工复产”相关的多种声音。从种种迹象来看,如果欧洲足坛真能在今年8月之前重启,“魔鬼赛程”将不可避免。当然,对于尚在腹中的各种赛事重启方案来说,“理想能否变为现实”恐怕还要看疫情的脸色。

## 欧冠:两套方案可行?

日前,欧足联和欧洲俱乐部联合会达成基本一致,欧洲各大联赛有望于今年7月或之前回归,欧冠的剩余比赛将在8月进行。

据悉,欧足联和欧洲俱乐部联合会准备了两套方案。在最极端情况下,欧冠联赛将于8月重启并在两周之后迅速决出冠军。

第一套方案是,各国联赛最晚于6月5日重启,德甲甚至有可能在5月就恢复,而西甲如果在8周之内完成11轮联赛,将出现三次一周双赛,而在没有一周双赛的另外5周,可以安排欧冠淘汰赛。8月初,欧冠决赛进行。

第二套方案是,各大联赛在7月重启。《每日体育报》认为,这套方案更有可能被执行。在这种情况下,欧冠赛程将被压缩。各国联赛结束后,欧冠将于8月开踢,从四分之一决赛开始,赛制由主客场双回合改为在中立场地进行单场淘汰制,只需7场比赛就能决出冠军。

目前看,无论最终采用哪一套方案,欧洲各国主流联赛以及欧冠联赛在重启之后都将采用空场方式进行无观众比赛。欧足联

表示,它希望本赛季今年8月划上句号,9月开启下赛季征程。但相关消息人士表示,由于疫情具有太多不可预知因素,上述计划还可能存在变数。

此外,来自法国《队报》的消息称,法甲联赛计划于6月17日重新开赛,7月25日完成本赛季全部赛事。在超级快节奏中,法甲各队可能需要每三天打一场比赛,纷纷踏进“魔鬼赛程”。

当前,全球各大联赛均按下“暂停键”,欧洲杯、美洲杯、奥运会均被推迟。北京时间4月14日,亚足联官方发布最新消息,原定于五六月间进行的亚足联旗下赛事再次延期。放眼世界,目前只有白俄罗斯、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、尼加拉瓜和布隆迪等5个国家的足球联赛还在进行中或宣布重启。

## 英超:六七月间回归?

英国《泰晤士报》报道,英超联赛可能于今年六七月间恢复,但只是以电视转播的形式呈现,不对球迷开放。

据透露,比赛将全都安排在伦敦温布利球场进行,“如果联赛必须每天在温布利打四场比赛才能完成任务,他们会做到的。”有人建议,复赛之前应对所有一线队人员进行核酸检测,确保比赛正常进行。此间,英超也向各俱乐部发出意见指导书,提醒球员如果离开英国,可能在联赛恢复之时无法回归。

与此同时,也有球员担心一旦在5天内打3场比赛会增加受伤危险,“魔鬼赛程”也会影响他们下赛季的体能储备。还有一些教练担心,在本赛季剩余的时间里进行比赛,只会让实力更为强

大的俱乐部受益。

由于疫情流行,英格兰所有级别联赛暂停,对各俱乐部财政造成极大影响,重启联赛将有助于缓解俱乐部的经济压力。此前,一项5000万英镑的应急基金将帮助英超、英甲和英乙陷入困境的俱乐部减轻压力。

4月1日,英格兰球员工会、英超联赛、英格兰足球联赛和英格兰足球联赛教练协会曾召开会议,讨论如何应对疫情带来的一系列挑战。会议达成的共识是,英格兰足坛的首要任务是全力保障球员、教练以及工作人员的安全与健康,只有在“安全和适当的情形”下,足球才应该回归。

疫情期间,英超各俱乐部球员都在家训练,虽然球队可以通过远程监控方式监测球员的训练情况,但一些教练担心追踪数据不准确,并不能以此正确评估球员的健康状况。一些俱乐部可能据此还提出要求,希望英超联赛新赛季重新开始之前给予足够的季前赛备战时间。

为何会担心数据不准?据介绍,这是由于英超一些球队在疫情期间的室内训练跑步机与平时训练作用的室外实地跑步不同,数据精确程度存疑。“在跑步机上跑步,你可以做出各种看似正确的姿势,让你看起来跑得很好,但它作用有限,因为你不需要施加多少力量,所以那个数据可能不太准。”有教练如是说。

## 意甲:五月或可重启?

4月13日,意大利权威传染病医生雷扎表示反对意甲于今年5月重启。

受新冠肺炎疫情影响,意大利死亡人数已达数万人。在



尤文图斯球员道格拉斯·科斯塔在家中

这种情况下,媒体报道意甲球员可能于5月4日恢复训练、意甲联赛或于5月底恢复的消息,引起关注。

作为意大利国家卫生研究所传染病负责人,雷扎反对5月重启意甲。“我认为这并不是个好主意。”他说,意甲何时恢复要等待政府做出决定,“听说有人建议对球员进行更严格筛查,每隔几天进行一次测试,但我认为这样做有些牵强,况且现在已经将近5月了。”雷扎还指出,足球运动是一项身体频繁接触的体育运动,在疫情依然严峻的形势下,这种接触意味着极大的病毒传播风险。

意甲联赛是于今年3月9日被叫停的。意大利足协本周三开会讨论围绕球员训练的医疗举措。主席格拉维纳此前曾对天空体育表示,他希望5月初开始

进行测试,确保球员的病毒检测均呈现阴性,训练就可以开始了,进而为5月底联赛重踢进行准备。

此前,反对意甲匆忙重启的声音并不少见。雷扎表明态度之后,同样引起不小反响。都灵俱乐部主席卡伊罗表示,5月底重启联赛是不太现实的,毫无意义。当然,也有一些球员期待意甲“快回来”,不惧投入“魔鬼赛程”的怀抱。道格拉斯·科斯塔就在社区媒体上表示,他希望比赛在5月重启,因为他目前在家中“已经快不知道做些什么了”。

今年3月底,效力于尤文图斯的道格拉斯·科斯塔回到巴西,进行居家隔离。他说:“我现在每天都会坚持训练,每天都跟家人在一起,但只能待在家中。我已经快不知道做些什么了。”

(李明杰)

## ●话题

即使重启 英超悬念也不多了

## 力拼欧冠:指数上的“红蓝之争”

随着英超着手重启计划,相关机构也更新了英超积分榜前列球队的最新排名指数。

在英超排行榜上,利物浦的榜首优势巨大,以82个积分独占鳌头,领先第二名曼城多达25分,导致联赛冠军归属已经毫无悬念。相比之下,欧冠资格比冠军归属更有“嚼头”。可以说,英超的欧冠名额之争,在利物浦、曼城、莱斯特城(分别积82分、57分、53分)有望各自锁定一个名额的形势下,“红蓝之争”——红魔曼联(45分)与蓝军切尔西(48分)恐怕就要刺刀见红了。

在相关指数榜单中,曼城与莱斯特城以超低指数排在前两名,领先优势很难被其它球队撼动。排名第三的切尔西以1比

1.73的指数稍稍领先曼联的1比2.38,最后的欧冠名额将大概率从这两支球队中产生。而切尔西最后的9轮比赛,不仅要分别面对利物浦与曼城,还要与目前排名英超第6的狼队和第7的谢菲联两个潜在竞争对手直接交锋,难度可想而知。相比之下,曼联在对手实力层面似乎显得更为有利,实力较强的对手仅有热刺、谢菲联与莱斯特城三队,从赛程角度出发,曼联手握些许优势。

不过,从目前排名上看,被“排挤”在前四之外的红魔处境相对更为不利。曼联名列英超第5。在迄今最近的5场各类赛事中,曼联的整体表现难言出彩,2胜1平2负,其中在英联杯上对阵曼城以1比3落败,表现出了打硬

仗不让人放心的弱点。有分析认为,如果曼联本赛季两手空空,无缘欧冠,主帅索尔斯克亚恐怕也将卷铺盖走人。

考虑到曼城的欧战禁赛,英超本赛季的争四大战也将变为争五大战。从前五名的指数排名中可以看到,莱斯特城、切尔西与曼联被认为最终拿下3至5名的可能性最大,而狼队与热刺将扮演“搅局者”的角色。这也意味着,无论曼城是否被执行禁赛,都不会影响红魔与蓝军两队的竞争,谁最终将拿到第五名,或许还要看“别人的脸色”。

不论本赛季英超何时重启,欧冠名额之争都将成为球迷和彩票投注者的最大关注点。有意思的是,欧洲相关指数机构对红魔



的下任主帅竞猜也很感兴趣——当前,赋闲在家的前热刺主教练波切蒂诺以1比1.4的数据大幅

领跑。不过,另有消息称,西甲豪门皇家马德里也可能是波切蒂诺的另一个落脚点。(马丁)